Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej
wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17

Wersja arkusza: SG

E.17-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiano ustr6j pomiarowy przyrzadu

A. magnetoelektrycznego.

elektromagnetycznego. 1

]

B
C. elektrostatycznego. o
D. ferrodynamicznego. T

Zadanie 2.

Przyrzadem, ktorego tarcze¢ przedstawiono na rysunku zmierzono napigcie i uzyskano wskazania 30 VDC.
Btad bezwzgledny pomiaru napiccia jest rowny

A, 0,75V .
B. +1,0V Wi, » »
C. +125V 7 o
D. 15V Y
e
ITOETRE AN -

Zadanie 3.

W uktadzie SI weber jest jednostka
A. przenikalnosci magnetyczne;.
B. natezenia pola magnetycznego.

C. strumienia magnetycznego.
D. indukcji magnetycznej.

Zadanie 4.

Po zakonczeniu kazdej obshugi technicznej zapisy dotyczace jej posSwiadczenia musza by¢ wykonane nie
pozZniej niz w ciagu

A. 30dni.
B. 20 dni.
C. 10 dni.
D. 5 dni.
Zadanie 5.

Poswiadczenie obstugi technicznej wraz z obshuga konstrukeji samolotu, uktadu napedowego oraz systemow
mechanicznych i elektrycznych moze wyda¢ mechanik posiadajacy licencj¢ kategorii

A. B2L
B. B2
C. B3
D. Al
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Zadanie 6.
Podstawg dziatania transformatora jest zjawisko
A. indukcji elektromagnetyczne;.
B. histerezy magnetyczne;.
C. indukcji magnetycznej.
D. indukcji elektryczne;.
Zadanie 7.

Selsyn to maszyna elektryczna

A, o wzbudzeniu magnetoelektrycznym,
B. samowzbudna.

C. synchroniczna.

D. indukcyjna.

Zadanie 8.
W obwodzie szeregowym RLC prad ma najwicksza wartos¢, gdy

A R=Xc

B. R=XL

C. C=L

D. XC =XL
Zadanie 9.

Wskaz parametr fali elektromagnetycznej odbieranej z radiolatarni, wedhug ktorego ADF wyznacza warto$¢
radionamiaru.

A.  Minimum amplitudy.
B. Maximum amplitudy.
C. Roznica faz.

D. Suma faz.

Zadanie 10.

Heterodyna jako jeden z uktadow radiostacji stuzy do

A. generowania sygnalu o okreslonej czestotliwosci.
B. dopasowania obwodow wejsciowych do anteny.

C. filtracji sygnalu wejsciowego.

D. strojenia obwodow wejsciowych.

Zadanie 11.
Warystor jest rezystorem, ktérego rezystancja zalezy od

A. czestotliwosci przeplywajacego pradu.
B. doprowadzonego napiecia.

C. pola magnetycznego.

D. natgzenia Swiatla.
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Zadanie 12.
Ktorag funkcje logiczng realizuje bramka opisana w tabeli? WEISCIA WYISCIE
A. OR A B Y
B. NOR 0 0 0
C. AND 0 1 0
D. NAND 1 0 0
’ 1 1 1
Zadanie 13.
,,Glide slope transmitter” to nazwa radiolatarni
A. kursu.

B. dalmierza.
C. Sciezki schodzenia.
D. =znakujacej (markerow).

Zadanie 14,

Ktory z wymienionych systeméw nawigacyjnych dziala na zasadzie odzewowej, tzn. ,,nadajnik” wysyta
zapytanie i po op6znieniu 50 ps ,,odbiornik” wysyta odpowiedz?

A. VOR
B. DME
C. ADF
D. ATC
Zadanie 15.
System GPWS nie wspolpracuje z systemem
A. ADC
B. INS
C. ADF
D. WRX
Zadanie 16
Schemat przedstawia zastosowanie wzmacniacza operacyjnego jako elementu
A. calkujacego. pa——
B. sumujacego. Ry € R2
C. mnozacego. o——HH
. . we —0
D. rozniczkujacego. wy
R3
0
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Zadanie 17.

W ktorym z wymienionych systemow anteny znajduja si¢ tylko na dolnej powierzchni statku powietrznego?

A. TCAS
B. VHF
C. 1ILS
D. RA

Zadanie 18,

Do lotniczej tgcznosci radiowej krotkiego zasiegu przeznaczona jest radiostacja

A. HF w zakresie 20 — 30 MHz

B. VHF w zakresie 58 — 98 MHz
C. VHF w zakresie 118 — 136 MHz
D. UHF w zakresie 420 — 530 MHz

Zadanie 19.

W prostoliniowym locie poziomym reakcja samolotu (zmiana predkos$ei katowej przechylania) na skokowe
wychylenie lotek jest zgodna z odpowiednig skokowa cztonu

A. proporcjonalnego.
B. rozniczkujacego.
C. 1inercyjnego.

D. catkujacego.

Zadanie 20.
Do pomiaru drgan watu silnika nie sa stosowane przetworniki/czujniki

A. indukcyjne.

B. pojemnosciowe.
C. rezystancyjne.

D. piezoelektryczne.

Zadanie 21.

Przedstawiony schemat dotyczy

A. wysokosciomierza.

B. wskaznika liczby M.
C. predko$ciomierza IAS.
D. wariometru.
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Zadanie 22,

Cechg charakterystyczng systemu poprawy statecznosci (stability augmentation system) w podtuznym kanale
sterowania jest sprze¢zenie zwrotne od

A. kata pochylenia.

B. predkosci katowej pochylania.

C. przyspieszenia katowego w ruchu pochylania.

D. kombinacji sygnaléw przyspieszenia katowego i predkosci katowej pochylania.

Zadanie 23.
Brazy to stopy miedzi, w ktorych glownym sktadnikiem stopowym nie jest

A. aluminium

B. krzem.

C. cyna.

D. cynk.
Zadanie 24.

Podstawowa wielko$cig charakteryzujaca sprezyne spiralng jest

A. rodzaj materialu.
B. strzatka ugigcia.
C. katskrecenia.

D. sztywnosc.

Zadanie 25.

Podstawa do okreslenia znormalizowanych wymiaréw zebow kot zebatych jest

A. $rednica podziatowa.
B. $rednica kola glow,
C. liczba zebow.

D. modut zgba.

Zadanie 26.
Narzynka stuzy do wykonywania

A. gwintow wewnetrznych.

B. gwintéw zewnetrznych.

C. naprawy scietego gwintu.

D. =zwigkszania srednicy gwintu.

Zadanie 27.
Przed wykonaniem pomiaru wskazéwka omomierza szeregowego zajmowata potozenie przedstawione na
rysunku. Oznacza to a0 80 804, ons
. N S ot !Jll"[ff oy, %08

A. przypadkowe polozenie wskazowki. L e .-9°:o°

B. stan niezdatnosci przyrzadu. S ‘h/ ,/;‘j'

C. stan zdatnosci przyrzadu. Q '/’/'q’

D. przecigzenie przyrzadu. -

=ty v ol WALE 1N POLAND ;
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Zadanie 28.
Dla zmniejszenia momentu zawiasowego na sterze wysokosci stosuje si¢
A, fletner,
B. sojler.
C. trymer.
D. skrzela.
Zadanie 29.

Wielkos¢ “krytyczna liczby Macha”

A, charakteryzuje konstrukcje samolotu,
B. jeststala okreslong w MAW (ISA).
C. zalezy od wysokosci lotu.

D. zalezy od predkosci lotu.

Zadanie 30.
Ktorg zmiang charakterystyki skrzydta spowoduje wysunigcie slotow?

A.  Wzrost krytycznego kata natarcia i wzrost wspolezynnika sily nosne;j.

B. Wazrost krytycznego kata natarcia i zmniejszenie wspotczynnika sity nosnej.

C. Zmniejszenie krytycznego kata natarcia i wzrost wspolczynnika sity nosne;.

D. Zmniejszenie krytycznego kata natarcia i zmniejszenie wspofczynnika sity noéne;j.

Zadanie 31.

Pulsacja napigcia przemiennego AC w sieci statku powietrznego wynosi okoto

A. 500 rad/s
B. 1250rad/s
C. 2500 rad/s
D. 5000 rad/s
Zadanie 32.
Wartos¢ napiecia ogniwa baterii kadmowo-niklowej przed jej zalozeniem na poklad statku powietrznego
powinna wynosic
A 10V
B. 12V
C. 14V
D. L6V
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono czujnik - nadajnik

A. kata natarcia.
B. wychylenia klap.
C. otwarcia przepustnicy.
D. polozenia steru wysokosci.
Zadanie 34.
Wielkosci okreslajace dziatanie zespotu napedowego zobrazowane sa na monitorze
A. PFD
B. MFD
C. EHSI
D. EICAS
Zadanie 35.

Zgodnie z zasada ,,podstawowej szostki” polozenie giroskopowego wskaznika kursu oznaczono na rysunku
cyfra

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 36.
Na schemacie przedstawiono miernik elektroniczny, ktory stosuje si¢ do pomiaru wartosci
A pl'q,dll. wZmacniacz E‘aniunik
B. napigcia. % ﬂﬂ_ Ly
C . - D, licznik
. rezystancjl. we - dziesietny
D. czestotliwosci. Ux
przerzu-
generator tnik P am:l:i: i
impulsaw WY SHIC 4L
wzorcowych —I_U_L

i | i ” | dzielnik
©—. czestotliwosci
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Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku wariometr wskazuje predkosé wznoszenia samolotu rowna okoto

A, 0,75m/s ‘ -

B. 1.,5m/s \\HI / .
\\ N\

C. 2.5mfs 2 3/

D. 50m/s UP VERTICAL SPEED =5

WRND FT PER MIN
4
Zadanie 38

Czegséci zamienne juz uzytkowane poddane kwarantannie, wymagajace sprawdzenia lub naprawy, maja
w magazynie nadany status (kolor)

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

zotty.
zielony.
czerwony.
niebieski.

Ktory z wymienionych systeméw umozliwia identyfikacje¢ statku powietrznego podczas lotu przez stuzby
ruchu lotniczego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 40.

ATC
ADF
VHF
WRX

Przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku jest zasilany z

onwy

wbudowanego generatora.

sieci przemystowej.
zasilacza AD.
zasilacza DC.

'-‘ Hu“||||ll J rh*r'__ _‘II

. \~_\ PR
i /4
MQ

MMl b e

Strona9z9

& &

W CZASIE DUKONYWRG A
POMIARU ORQRU 1201 A
BADANY Q@BIEKT naLe
AODLACZYC  OD  ZRODLS
MAPIECIA.

ke




